

# 六月世预赛生死战 国足选在“福地”踢

中国足协7日宣布,国足与泰国队的世界杯预选赛主场比赛将在沈阳进行,比赛时间为6月6日20:00。

对于国足来说,这场比赛将是不折不扣的生死战,取胜则确保晋级18强赛,如果告负,那就基本宣告无缘美加墨世界杯。



国足将士主场战胜新加坡队后向球迷致意

## 重回“福地”希望有喜讯

提起沈阳,中国足球最美好的记忆在这里书写。2001年10月7日,国足坐镇沈阳五里河体育场1:0战胜阿曼队,历史首次拿下世界杯决赛圈入场券。

国足上一次在“福地”沈阳比赛,还要追溯到2016年世预赛亚洲区12强赛

阶段,国足当时0:0战平实力强劲的伊朗队。

此番国足重回沈阳,不仅是“福地”因素加持。按照赛程,国足主场战完泰国队之后,还要奔赴客场对阵韩国队,从地理位置而言,沈阳相对较近。

据了解,除沈阳之外,大连和青岛

也曾是这场关键战的候选主场城市。无论是气候条件,还是硬件设施和办赛经验,大连无疑是条件最为优越的,但由于五六月份大连将连续举行大型活动,与国足比赛有一定程度撞期,因此主场最终落定沈阳。在这个“福地”,更希望到时有喜讯传来。

## 泰国队曾逼平韩国队

距离与泰国队的生死战还有不到2个月时间,国足的备战也将争分夺秒。

由于3月份客场与新加坡队的比赛只拿下一场平局,而泰国队又客场逼平韩国队,因此国足晋级18强赛只剩下华山一条路。

届时如果国足主场战胜泰国队,就可提前晋级18强赛。国足若和对手打平,则要寄希望于之后客场逼平实力强

劲的韩国队。虽然对手到那时大概率已经提前出线,但比赛难度依旧相当大。而如果国足主场不敌泰国队,就基本宣告出局,毕竟泰国队末轮对手是组内实力最弱的新加坡队。简而言之,国足这场比赛必须要主场取胜。

去年11月份进行的首回合比赛中,国足曾客场2:1战胜泰国队。不过对手换帅之后反弹明显,在亚洲杯小组赛阶

段一胜两平且零丢球,其中0:0逼平实力不俗的沙特队,还0:0战平当时由伊万率领的阿曼队,力压对手从小组出线。

3月份的世预赛中,泰国队客场1:1逼平韩国队。无论是进攻端的得分能力还是防守端的稳定性,泰国队已经和首回合时的面貌大不一样。

无论如何,希望国足在“福地”沈阳能够渡过难关,拿下这场关键的胜利。

## 国足需要研究新方案

上次主场对阵新加坡队,国足首发有三处调整,中场球员高天意替换下王上源,高准翼替换张琳芃,门将王大雷替换颜骏凌。

后两处调整更多属于被迫调整,在客场平局的压力之下,也算是对颜骏凌和张琳芃的一种保护。王大雷首发之后效果确实不错,不仅有对队友的呼喊提醒,在后场发起长传进攻方面也颇有成效。

高天意的调整主要是针对中场进攻方面,但从实战效果来看,不是特别理想。作为球队的单后腰,他踢得比较吃力,下半场禁区前沿的致命失误,差

点让对方扳平比分。这样的画面,早在扬科维奇时代与乌兹别克斯坦队的热身赛里就出现过。直到王上源替换下费南多,李源一染红离场之后,王上源搭档高天意组成双后腰,国足场上的局面才终于稳定下来。

目前看来,国足中场还需要好好调整一番。尤其首回合面对新加坡队的中场组合所带来的教训已经足够深刻。面对进攻更强的泰国队,仅以王上源或高天意出任单后腰,显然不太可行。

国足主帅伊万科维奇赛后表示:“我清楚对阵泰国队的目标必须是取

胜,我们会通过接下来的时间里对中国球员的进一步了解到调整和磨合阵容,用整体来弥补个人能力的缺失。”

伊万科维奇想要找到补位的球员,恐怕不会很容易。或许要看看接下来在联赛中,前锋阿兰状态恢复得如何,以及中场球员程进、徐皓阳等,能否延续不错的状态。

面对6月份与泰国队的决战,国足想要取胜,需要研究一个中场防守方面新的办法。虽然伊万科维奇赛后还是透露出了优化进攻的信号,但面对实力强劲的泰国队和韩国队,恐怕这更多是理想丰满而现实骨感。  
卜立群

# “老范”重返绿茵 加盟辽宁铁人

辽宁铁人俱乐部8日在其官方微博发布关于聘请范志毅、孙卫等加入球队教练组的公告。公告称,聘请范志毅指导担任球队的教练组组长兼技术总监,孙卫指导担任教练组副组长兼技术副



总监、第一执行教练,教练组其他成员将陆续调整并随时公布。同时,聘请李应发指导担任球队名誉技术总顾问,聘请李树斌指导担任球队名誉技术顾问。

作为国足曾经的队长,司职后卫的范志毅球员生涯辉煌,曾为国足出战110场,打进17球。

2001年,正是在辽宁沈阳,担任首发中卫的范志毅,帮助国足1:0战胜阿曼队,历史首次拿下世界杯决赛圈入场券。在那一年,他还成为中国首位获得亚洲杯先生殊荣的球员。

俱乐部方面,范志毅曾效力上海申花,夺得过甲A联赛冠军和最佳射手荣誉。他还曾留洋英格兰加盟水晶宫队,并担任过该队队长。

退役转型为教练之后,范志毅执教履历并不多。2007年,他曾担任中乙联赛球队苏州越普仕的技术总监。2009年,范志毅担任上海东亚青年队主教练,并带领上海U16队参加第十一届全

运会男足乙组比赛,打入八强。

2010年1月,范志毅出任上海东亚主教练,率队征战中甲联赛,赛季结束后离任。

近些年,范志毅留给外界最为深刻的印象,莫过于2013年国足在国际友谊赛主场1:5不敌泰国队之后,他在采访中怒言:“接下来要输越南了,再输缅甸,接下来没人输了……”

今年年初爆火的电视剧《繁花》中,范志毅客串出演厂长老范,和一群科班出身的演员对戏时不落风。

不过,当范志毅在娱乐圈风生水起之时,阔别职业足球俱乐部一线队已久的他,和中甲球队辽宁铁人联系到了一起。

本赛季迄今,辽宁铁人队1胜2平2负,暂列中甲第11位。上周末的联赛中,辽宁铁人主场2:0战胜苏州东吴,刚刚取得赛季首胜。今年,辽宁铁人喊出了“冲超”目标。  
钟欣

## 山东泰山今战河南

2024赛季中超联赛第5轮比赛即将展开争夺,本轮一周双赛,对于各支球队的球员来说,在体能上面恐怕会有不小影响。山东泰山队在第四轮比赛中1:0战胜青岛海牛,赢下了“齐鲁德比”,暂时止住了惨败给申花的颓势。今晚对阵河南队,也是一场硬仗。

泰山队主帅崔康熙表示球队目前困难较多,但最大问题还是队员伤病。自亚冠被淘汰之后,泰山队就无法排出一个全部主力的阵容,帕托和毕津浩上轮比赛中又受伤,加上本周的双赛,绝大部分的主力球员都会受到体能的影响。好在高准翼本场比赛解禁,他的出场对于泰山队的右路攻防来说是巨大的提升。上轮“德比赛”打进绝杀进球的德尔加多,本轮应该会得到更多的出场机会。

泰山队的对手河南队近况不佳,主帅南基一压力山大,开赛4轮难求一胜,目前正处在下课边缘。在球队士气方面河南队并不占优,尤其是上轮比赛主场0:2不敌升班马深圳新鹏城,导致河南队球迷赛后与球队发生冲突。事实上,河南队在场上的发挥与4轮不胜的结果并不相符,科维奇与纳萨里奥的攻击组合冲击力十足,只不过在中后场一些细节的问题上没有做好,如果稍加改善,河南队还是有希望在山东泰山的主场全身而退。  
胡迪

## 尤文小胜佛罗伦萨

新华社罗马4月7日电 意大利足球甲级联赛第31轮7日继续进行,尤文图斯在连续两粒进球被吹越位后,由加蒂一锤定音,主场1:0小胜佛罗伦萨。那不勒斯客场4:2战胜蒙扎。

尤文图斯开场仅6分钟便由麦肯尼打进一球,但因越位无效。第12分钟,弗拉霍维奇破门,但由于参与进攻的布雷默处在越位位置,进球再次被判无效。第21分钟,一次角球机会中,布雷默的头球击中立柱弹出,队友加蒂补射将球打进,终于打破僵局,“老妇人”1:0领先。戏剧化的是,第31分钟,尤文第三次进球因越位被判无效,弗拉霍维奇近距离推射破门,队友麦肯尼为他送出助攻时处在轻微越位位置,被VAR(视频助理裁判)观察到。

易边再战,客队“紫百合”攻势愈发强劲,但尤文门将什琴斯尼发挥出色,多次作出关键扑救,“老妇人”最终成功守住胜果,目前位列积分榜第三,领先第四名博洛尼亚4分。

那不勒斯在客场对阵蒙扎的比赛中,第九分钟就被久奇奇攻破球门,半场0:1落后。下半场那不勒斯掀起一波进球高潮,从第55分钟开始,分别由奥斯梅恩、波利塔诺和泽林斯基连进三球,3:1实现反超。蒙扎在第62分钟由科尔帕尼远射破门扳回一分,不过第69分钟,拉斯帕多里为那不勒斯再添一球,将比分定格在4:2。

## 分类信息

刊登热线 6630888

地址:北大街54号烟台日报社一楼大厅  
按行收费1行9个字 60元/次  
3.6x1cm 180元/次

## 生活广场

刊登热线:6630888

### 家政服务

恒誉家政 13953528652  
擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修  
疏通下水道、小时工、护工、保姆、月嫂、保洁